

Előfizetési ár:
 Egész évre ... 10 kor.
 Fél évre ... 5 kor.
 Negyed évre ... 2.50 kor.
 Havonként ... 90 fill.
 Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket
 mérsékelt áron felvesz
 a kiadóhivatal.
 Nyilttér: minden sor
 50 fillér.
 Részleteket nem aduuk
 vissza.

Az aszói járás községeinek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában, Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**
 Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyilttéri és hirdetési díjak a kiadóhivatalban előre fizetendők.

Szent Karácsony.

Milyen nagy gondolat és nagyságában milyen nemes és egyszerű! Egy jászolban világra jön egy gyermek, aki a nyomor és szegénység skáláját futja be, mint gyermek a templomba megy, oda áll az írástudók elé, vitatkozik velük, azután megkritizálja a nép erkölcsseit, szegény rongyos halásznépvel véteti körül magát, megy-megy és hirdeti az Igét, megváltani a világot, új erkölcsöket, új rendet akar teremteni és a maga kis hívei táborában meg is teremti azt, megteremti szemben a római felfuvalkodottsággal és zsarnokias világfelfogással. Ne csak úgy szeresd felebarátodat, mint tenmagadat, mondja a nazareti ácsmester fia, hanem aki téged kövel dob, annak kenyeret hajts vissza.

A nagy idealista szembe száll a zsarnoksággal, a nagy idealista megéri, hogy néhány garasért elárulják, az istenember és tanítványainak legjobbjai keresztben végzik nagyszerű életüket. A próféták és nagyok közös sorsa ez. Ámosz, akinek az urak, a meleg fé-

szekben ülők, szemére vetették a-lacsony származását nemes lendülettel ezekkel felelt:

— Egyszerű pásztor vagyok és eszem a szikomor-fenyő termését, de nem félek tőletek, mert Isten lakozik bennem és ő hajt engemet arra, hogy ellenetek és cselekedeteitek ellen felháborodjam.

Isteni lélek hajtja, kergeti őket tovább, hogy megnemesítsék ezt a világot, tüzzenek ki belőle minden gonoszt, öljék ki a bűnt és üzenjenek háborút mindennek, ami rossz és hitvány.

A világ során eltértünk Jézus Krisztus ideáljától. Nem a meggyőződés egyszerű szavaival, nem a szeretet melegével csináltunk religiót Jézus hitéből, hanem éppen olyan eszközökkel, amik ellentétben voltak az ő szívével, az ő lelkével. Kasztok és felekezetek támadtak, megannyian a Megváltó nevével zászlójukon, nemes intencióktól eltelve talán, de nem nemes fegyverekkel küzdve a célért. Ez az esztendő is Jézus Krisztus nevével kezdődött. A Balkánon véres küzdelmeket folytattak a magukat Jézus híveinek vallók azokkal szemben, akik más templomokban

imádták az Istent. Zászlókat hordoztak körül, rajta Isten anyja és Krisztus képevel és toborozták a híveket, mondván:

— Jertek, fogjatok gyilkoló szerszámot és öljük le a mohamedánt, pusztítsuk ki őket, zavarjuk ki lakhelyük-ből, koncoljunk fel öregét és gyermeket és védtelen asszonyokat!

Fájdalmas mosollyal gondol mindenki erre a „szent“ felhívásra és maga elé idézi Jézus Krisztusnak szenvedő alakját. Óh milyen tüzes beszéddel csapna ő le ezekre az álnokokra, akik az ő nevével gyilkosságra bujtogatnak.

De áldás és béke honol megint az országok és népek fölött. A sok és nagy megpróbáltatás, amelyen a világ ez évben átment, ismét kezd feledésbe menni, talán, hogy helyet adjon újabb megpróbáltatásoknak. De mindent, ahol kín és nyomor, szenvedés jelentkezik, ott megjelenik Jézus, megjelenik a szellemével és mondja: „Szeressétek egymást és enyhítsetek egymás baján, tartsatok távol magatoktól minden gyűlölködést, minden rosszindulatot, mert én vagyok az Úr, az igazság és az Élet.“

A szeretet fő alkotó része Jézus

Szent Antal csodát tesz.

— Irtá: Szabó Imre. —

— Hová való kentek? — kérdezte.

— Palástra — mondta palócosan az ember.

— Ejnye, ejnye, én meg Hidvégre való vagyok — vitte a beszédet tovább Andris.

A parasztot nem érdekelte az Andris faluja familiája, a gyomrabaja volt fontos neki és arról tartott a magyarnak hosszú előadást. Hogy otthon a szalonna csak nyomta a gyomrát, itt meg már a talián olaj szurja az oldalát. Pedig a tisztelendő ur azt mondta, hogy itt Padovában minden jobbra fordul, ha napjában háromszor elmondja az imát a Szent Antal templomában.

Jobbra is fordult már a következő napon, amikor újra találkoztak a földiek. A palásti ember a diszes hatalmas templomban leszédült az utolsó padba, Andris odajött hozzá és sósborszesszel élesztgette.

— Kiviszem kenteket a szabadba, mondta Andris legény.

Nem kell, hörögte a jámbor. Nézni vágyom Szent Antal csodáit. Nézz csak oda a templom ablaka felé. Nézd csak a mankókat,

sérvkötőket, műkezeket, hogy táncolnak, hogy ujjonganak a kötélen. Szent Antal csodát tesz. Visszaadja mindenkinek az egészségét, aki hisz benne. Én hittem és most látom a szent csodát. Aranyveretű ezüst szívet fogok ajándékozni neki.

Az utolsó szavakat azonban már alig hallhatóan mondotta. A feje előre billent, kékülő ajka vonaglott. Andris felemelte és vitte ki a szabadba. Egy nagy, régi lovasszobor áll a templom előtt, annak a talapzatára fektette. A nap erősen az arcába sütött, Andris befőtte piros keszkenőjével. Éppen idejében, mert a parasztember meghalt; Szent Antal meggyógyította.

Kivitték az Ospitale civile halottasházába, harmadnap pedig onnan temették. Néhány magyar bucsus követte és egy öreg pap, fehér misés ingben, két minisztráns fiu között. Elföldelték, miután másodszor is be-szentelték és ott hagyták pihenni szegény talián munkások között, közel Szent Antal utolsó pihenőjéhez.

— No ezt csakugyan meggyógyította Szent Antal — mondta magában Andris — amikor visszafelé bandukolt a temetőből, de én nem szeretném, ha engem is így gyógyítana meg. Már a Vilma kedvéért sem.

Még néhány napig maradt Páduában.

Azután a tenger közelébe ment, Mestrébe. Élvezte a balzsamos levegőt és érezte, hogy ez a vidék egészen kigyógyíthatja.

„Adjon elapám még vagy két hold földet és küldje a pénzt ide“, irta nagy bizodalommal haza, ahol siettek eleget tenni a kíván-ságának. Meghízva, erőtlő és életkedvtől megpirosítva érkezett meg a faluba. A nép úgy járt hozzá, mint egy szenthez; a szobában Szent Antal szobra mellett egy kis persely volt a falra akasztva, mely nagy gyorsan megtelt; a műhely is jól ment, már őszkor vissza vásárolták a hat hold földet és hozzávettek újabb négyet.

Egy vasárnap odajött hozzájuk a tisztelendő ur is. Nagy tisztességgel fogadták per-sze, hisz neki sok köze volt ehez a boldog-sághoz.

— Ugy-e, hogy még manapság is vannak csodák? — szőlt Andrishez önérzetes mo-sollyal.

— Erre egy adomát kell elmondanom, tisztelendő uram, felelt Andris, egy adomát, amit az uton hallottam egy zsidótól.

— „A rabbi egy szombati napon együtt ül a tanítványaival, akik a jó Isten csodatetteiről beszélnek. Az egyik elmondja, hogy egy na-pon sétára kísérté a Mestert. Az országuton egyszerre megpillantottak egy cigányasszonyt

hitvallásának és tisztára a szeretet. Jöjjön ez bármely oldalról. Annak a szociálista agitátornak, akinek őszinte és becsületes meggyőződése az, hogy munkás testvéreinek segítenie kell, de az is, hogy nem szabad más nézetben lévőket üldöznie, az ilyen szociálista apostol közelebb áll Jézus lelkéhez, mint azok, akik folyton az ajkukon hordják a Megváltó nevét és mindig olyat cselekesznek, ami az ő lelkétől távol állott. Minden nagy művészen, minden nagy törvényalkotóban, mindenben, aki a nagy tömegek jólétét, anyagi és szellemi előnyeit előidézte, benlakik a Megváltó szelleme és hiányzik mindazokból, akik a nép rovására a saját előnyük és saját jólétük érdekében írják zászlójukra Krisztus nevét.

Szálljunk magunkba a Megváltó születésének évfordulóján és elmélkedjünk a legnagyobb szívű istenember pályája fölött.

Elméledjünk szent karácsonykor a szent emberről és igyekezzünk megközelíteni az ideált, amelyet ő hirdetett és amelyet vele együtt csak keveseknek sikerült a valóságba is átvenniük.

T.

Községi ügyek.

Aszód község képviselőtestülete tegnap december hó 20-án rendkívüli képviselőtestületi közgyűlést tartott a következő tárgysorozattal:

1. A község Fő- és Pesti-utcájának fásítására vonatkozó községi képviselőtestületi határozatot jóváhagyó törvényhatósági véghatározat kihirdetése.

aki ezelőtt hozott a világra egy csecsemőt. Az asszony vonaglik még a kiállott fájdalomtól, a gyerek visít mellette egy kis táplálékért. Isten csodát tett. A rabbi mellén egyszerre emlík duzzadtak, a szent életű pap leült a cigányasszony mellé, ölbe vette a csecsemőt és alaposan megszoportatta.

Áhitattal néztek a Mesterre a tanítványok, akik közül egy eleven eszű gyerek felszólt:

— Miért tett Isten ilyen csodát, hiszen észszerűbb lett volna, ha ledob az égből egy kis zsák aranyat. Azért kapott volna a cigányasszony orvost, dajkát, jó fűtött szobát és ételmet.

— Ostoba vagy, felelt rá amaz, ha Isten úgy is tud csodát tenni, ha nem kerül pénzébe, akkor minek is dobálná ki az aranyakat.

Szent Antal is manapság már természetes gyógymóddal segít. Az egyiknek azzal, hogy halállal váltatja meg a szenvedéseitől, a másikon azzal, hogy az olasz tengerrel, meg annak levegőjével gyógyíttatja meg. Minck neki az ésszel fel nem fogható csoda, amikor így is sikerrel dolgozik?

— Igazad lehet, mondta a pap, a földolog az, hogy higyjünk a csodákban.

(Vége.)

2. Özv. Zsigmond Istvánné kérelme pótdadó hátralékának részletekben fizetése tárgyában.

3. Tanácsülés javaslata a községház és Kálmán-féle gőzmalom közötti utca rendezése tárgyában.

4. Ujonc puhatoló bizottság megalakítása 1914. évre.

5. A közbirtokossági tanács megkeresése a birtokosság részére megszavazott 3000 K segély kiutalása tárgyában.

Hirek.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Sarang Ferenc aszódi kir. jav. intézeti díjnokot a soproni kir. fegyintézethez tisztte nevezte ki.

— **Állati betegség.** Bagon egy udvart sertéspestis miatt lezárt a hatóság. A betegség behurcolás folytán keletkezett. — Járásunk alsó részén a száj- és körömfájás kezd ismét lábrakapni.

— **Hivatalvizsgálat.** Domonyban f. hó 15-én, Bagon f. hó 16-án hivatalvizsgálatot tartott a községházán járásunk főszolgabírája. Mindkét helyen rendben levőnek találta az ügykezelést.

— **Chanuka ünnepély.** Az Országos Izraelita Patronage-Egyesület az aszódi helyi bizottság egybevonásával f. évi december hó 24-én d. u. 4 órakor a jav. intézet izr. templomában az intézet izraelita növendékei számára alkalmi istentisztelettel egybekötött Chanuka-ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődő közönség ez uton is tisztelettel meghívatik.

— **A talált gyermek.** Még novemberben történt, hogy az aszódi máv. állomáson egy siketnéma gyermeket fogtak el, akit a járási főszolgabíró a budapesti m. kir. állami gyermekmenhelyre szállított, hogy ott addig gondozzák, amíg kilétét és hovatartozását megállapítani sikerül. Egyben a budapesti államrendőrséget is értesítette erről, a személyazonosság megállapítása céljából. A budapesti államrendőrségtől a főszolgabírói hivatalhoz most érkezett értesítés szerint megállapították, hogy az ismeretlen siketnéma gyermek Nagy Antal, budapesti születésű 10 éves fiú, akit hasonnevű atya felismert és további gondozás végett azzal hozta át is vett.

— **Uj cigaretta.** A királyi kincstári dohányjövédék legközelebbi új cigarettafajtát szándékozik az általános forgalomba hozni. Az új cigaretta 5–10 darabos csomagolásban, darabonként 5 fillér árban lesz kapható és a kiállítás szobább, mint az eddigi forgalomban levő szivarkáké. A „Miriam” cigaretták szopókával és szopóka nélkül és aranyvéggel kerülnek majd forgalomba.

— **Olcsó kabátszerzés.** Ifj. Csóré János, László Vince, Söregi Antal és Deme István kartali lakosok, miután már tél van és szükséges a jó téli kabát, úgy segítettek ezen bajukon, hogy f. hó 15-én elmentek a gödöllői országos vásárra, ott 7 darab téli kabátot és 3 pár csizmát loptak. Azután a jól sikerült fogáson örülve, vigan igyekeztek hazafelé Kartalra. Vigágukat azonban szomorúság váltotta fel, amidőn a csintoványi utkaparó háznál találkoztak Sándor Ferenc őrmester és Szabó Ferenc aszódi őrsbeli csendőrökkel. Az őrmesternek régi ismerősei az illetők, mert már néhányszor jelentette

azokat fellopásért, ezért kérdőre vonta őket s azok beismerték, hogy a náluk talált dolgokat lopták, azok tőlük elvették, ők pedig fel lettek a járásbírósnak jelentve.

— **Olcsó forgópisztoly.** Nyári József bagi lakos olcsón akart forgópisztolyhoz jutni, amit úgy gondolt kivihetőnek, hogy november hóban, midőn Hévízgyörkön járt Bobály Mihálynál, ott a kamrában meglátott egy forgópisztolyt s mivel az neki nagyon megtetszett, elemelte. A lopásra azonban reájöttek s Nyári ellen panaszt emeltek a csendőrségen, ahonnan Nyári a járásbírósnak feljelentetett.

— **Az aszódi állandó mozi** ma december 21-ikén ismét szebbnél-szebb darabokat fog előadni, délután pont 3 órától kezdődőleg. A műsor első darabja: Bizáncz utolsó napjai, színes történelmi dráma 3 felvonásban, amely gyönyörű képekben mutatja be Konstantinápoly bevételét a törökök által 1453-ban. Ez után következnek: Leo gombakeresésen, humoros. Erdei állatkák, színes, természetes. Misi a kocsmában, humoros és Az éhes szunyog. Előkészületben január 4-ére: Quo vadis? Karácsony mindkét napján nagy ünnepi előadás lesz.

— **Karácsonyi színjáték.** Az aszódi róm. kath. népiskola növendékei az iskola diszkrét zászloja javára karácsony napján és másnapján d. u. litánia után karácsonyi színjátékot adnak elő. Színe kerül: „A kis Jézus ajándéka.” Közönségünk bizonyára tömegesen fogja az előadást megnézni és a nemes célra mindenki tehetsége szerint áldozni.

— **Lakodalom emberhalállal.** A pestmegyei Mindszent pusztán Barna Mihály lakodalmas házában ez év szeptember 28-án mint vendég volt jelen ifj. Horváth István 18 éves verségi mezőgazdasági cseléd az édesapjával, id. Horváth Istvánnal együtt. Ott volt a lakodalomban Szrenya Pál béréslegény is, akivel idősb. Horváth Istvánnak a nyár folyamán valami összetűzése volt. Idősb. Horváth István borozgatás közben a mellette ülő Janata Jánosnak elbeszélte az esetet s beszélgetését végighallgatta fia, ifj. Horváth István is. Mikor az öreg Horváth bevégezte elbeszélését, a fiu megkérdezte az apjától, hogy haragszik-e még Szrenya Pálra.

— Már hogyné haragudnék, fiam, arra a haszontalan kölőkre.

A fiu erre még azt kérdezte, meg az apjától, hogy mikor végezzen Szrenyával. Az apja röviden válaszolt neki, hogy csak vacsora után. A vacsora közben ifj. Horváth István az egyik asztalról egy konyhakést vett magához és kiment a táncoló párok részére épített sátorhoz s odalépve Szrenya Pál mellé, az előrántott konyhakéssel három szurást ejtett rajta. Az egyik szurás Szrenya hátába hatolt s belső elvérzés következtében halálá idézte elő. A csendőrök még ott a lakodalomban letartóztatták ifj. Horváth Istvánt, aki ellen a pestvidéki ügyészség szándékos emberölés büntetése miatt emelt vádat. De megvádolta az ügyészség még ifj. Horváth Istvánt a Héviz János sérelmére elkövetett súlyos testisértes vétségével is. A mult napokban tárgyalta a bűnügyet a pestvidéki törvényszék esküdtbíróháza Bánó táblabíró elnöklétével. Az esküdtek Eördögh dr. ügyész vádbeszéde után bűnösnek mondták ki ifj. Horváth Istvánt a szándékos emberölés bűntettében és a súlyos testisértes vétségében. A bíróság a vádlottat nyolc évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

GRAND
HOTEL

ESPLANADE

=NAGY=
SZÁLLODABUDAPEST,
III. ZSIGMOND-UTCA 38-40.
Telefon 130-33

6 perenyre a nyugati és déli vasut

pályaudvaroktól.

hat emeletes
szálloda

a Szent-Lukács és Császár-gyógyfürdőkkel szemben.

Rózsadomb parkos (tövében). — A modern technika leg-
újabb vívmányinak alkalmazásával teljesen újonnan épült

pazar fényvel 250 szobával.

Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz,
villanyvilágítás. Lifték, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.Penziónrendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek
igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok.Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt
— polgári árak — Uri- és női fodrász a házban. —

Elsőrangú étterem és kávéház.

Szíves párt-
fogást kérPALLAI MIKSA, igazgató
tulajdonos.

Diamant Márton vaskereskedőnél
egy új fajta „expersz“ korcsolya kapható igen
előnyös áron.



Beke Gyula

vas- és fűszerkereskedő,
kavicsbánya és téglagyár

: tulajdonos, Aszódon, :

: ajánlja: :

a legjobb minőségű épület-

téglát, továbbá beton készi-

tésére kátránypapírt, épület-

tető és kerti utak beszórására

: kiválóan alkalmas :

soderjét

a legolcsóbb árban.



Milliók

használgák

◆◆ Köhögés ◆◆

rekedtség, hurut, elnyálkás-
sodás, görcs- és fojtóköhögés
ellen a

Kaiser-féle Mell-Karamellák

a „3 fenyővel“

6100 drb. közjegyzőileg hitele-
sített orvosi és magán el-
ismerő levél igazolja s biztosítja a
legjobb eredményt.

Kiválóan jó és kellemes ízű
cukorkák (bonbonok).

20 és 40 filléres csomagban, valamint
60 filléres dobozban kaphatók:

Prokopovitsch Bruno gyógyszer-
tárában Turán és Sárkány László
gyógyszertárban Aszódon.

A legszórakoztatóbb



hangszereket szállítja

WÄGNER

„Hangszer“-Király-tól
Budapest, József-körút 15.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 16 korona.

Tárogató, billentyűkkel 16 korona.

Amerikai Gítár citera, kottákkal 16 korona.

Családi hangverseny harmonika 16 korona.

Mandolin vagy Gítár 16 korona.

Ebenfa fuvola I. minőségű 16 korona.

A milánói, párisi és londoni kiállításon aranyérem
és érdemkereszttel kitüntetve.

Javítási szakműhelyek!

Fényképes hangszerárjegyzék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a „Wagner“ névre
és a 15-ös házszámra. (Telefon.)

Ne költse el pénzét Budapesten,

mert itthon is épp oly olcsón és jól beszerezheti

karácsonyi és ujévi ajándékát

VAS JÓZSEF

könyv-, papir- és írószer kereskedésében,

ASZÓDON

hol a karácsony és ujévre való tekintettel a leg-

dusabb választék áll rendelkezésére mindennemű

praktikus ajándéktárgyakban.